

ЧЫРВОНААРМЕЙСКАЯ, 9

У новай эпосе адносін

Беларускі саюз жанчын і Усекітайская федэрацыя жанчын падпішуць пагадненне аб супрацоўніцтве

Рэгіянальнае ўзаемадзеянне, парламенцкі дыялог, эканоміка, інвестыцыі і гуманітарны вектар — партнёрства Кітая і Беларусі ў разнастайных кірунках абмяркоўвалі намеснік старшыні Савета Рэспублікі, кіраўнік Беларускага саюза жанчын Мар'яна ШЧОТКІНА і намеснік старшыні Пастаяннага камітэта Усекітайскага сходу народных прадстаўнікоў, старшыня Усекітайскай федэрацыі жанчын Шэнь ЮЭЮЭ.



БелТА

Мар'яна Шчоткіна адзначыла, што з 2016 года, калі Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка і Старшыня КНР Сі Цзіньпін падпісалі сумесную дэкларацыю аб устанавленні адносін давернага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва, пачалася новая эпоха адносін краін.

«Савет Рэспублікі — гэта палата тэрытарыяльнага прадстаўніцтва, і мы бачым яўныя перспектывы ў развіцця прамых кантактаў паміж рэгіёнамі Беларусі і Кітая. Ёсць ужо вельмі добры вопыт рэгіянальнага супрацоўніцтва. Гэта перш за ўсё правінцы Гуандун, Хунань, Цзянсу, горад Чунцын. Такое ўзаемадзеянне дае рэальную аснову для развіцця супрацоўніцтва. І ў гэтым працэсе нашы міжпарламенцкія групы дружбы гатовыя актывізаваць усе працэсы ўзаемадзеяння паміж рэгіёнамі», — адзначыла Мар'яна Шчоткіна.

Асаблівыя сяброўскія адносіны ўсталяваліся не толькі паміж краінамі, але, па словах віцэ-спікера Савета Рэспублікі, паміж ёю і кітайскай калегай Шэнь ЮЭЮЭ.

Паводле слоў намесніка старшыні Пастаяннага камітэта Усекітайскага сходу народных прадстаўнікоў, двухбаковае партнёрства дынамічна развіваецца дзякуючы кіраўнікам краін і «зараз яны ўжо выйшлі на ўзровень узаемадавернага і ўсебаковага стратэгічнага партнёрства».

У аўторак кітайская дэлегацыя наведала Кітайска-беларускі індустрыяльны парк «Вялікі камень». Гэты праект — яркавы прыклад поўнамаштабнага двухбаковага супрацоўніцтва. Беларускі бок звярнуў увагу на неабходнасць прыцягнення ў індустрыяльны парк новых рэзідэнтаў і перадавых тэхналогій.

Дзве краіны гатовыя прыкладаць намаганні для рэалізацыі ўсіх дамоўленасцяў, якія былі дасягнуты раней.

Марыя ДАДАЛКА.

У нас шмат агульнага

Цэнтральна-Еўрапейская ініцыятыва падтрымлівае імкненне Беларусі да міжрэгіянальнага супрацоўніцтва

Беларусь, як удзельніца самай старой у Еўропе рэгіянальнай арганізацыі, Цэнтральна-Еўрапейскай ініцыятывы, актыўна ўключаецца ў інтэграцыйны працэс і дэманструе, што з'яўляецца перспектывым і надзейным партнёрам.

У 2017 годзе Беларусь старшынствавала ў ЦЕІ і гэта была гістарычная падзея, адзначыла на сустрэчы з генеральным сакратаром арганізацыі Раберта Антаніёне кіраўнік дэлегацыі **Нацыянальнага сходу ў Парламенцкім вымярэнні ЦЕІ Ірына СТАРОВОЙТАВА**. «Беларусь здольная прынесці новае ў развіццё рэгіёнаў. Асобую ролю ў развіцці ЦЕІ адыгрываюць парламенты: гэтае вымярэнне нараўне з бізнесам і ўзаемадзеяннем урадаў — самыя важныя «слупы» арганізацыі», — адзначыла яна.

Збліжэнне заканадаўства і ўкараненне найлепшых практык зробіць бізнес-клімат больш спрыяльным і ўмацуецца грамадзянскую супольнасць, таму дзяржавы — удзельніцы ЦЕІ павінны выпрацаваць кансалідаваныя рашэнні. Дзеля гэтага Беларусь гатовая прасоўваць розныя формы ўзаемадзеяння — і аднабачковыя, і шматбачковыя.

Вялікія перспектывы Ірына Старовойтава бачыць ва ўмацаванні міжрэгіянальнага ўзаемадзеяння: «Патэнцыял рэгіёнаў напоўніцца яшчэ не задзейнічаны».

Згадзіўся з тым, што менавіта з рэгіёнаў пачынаецца поспех, і генеральны сакратар ЦЕІ Раберта АНТАНІЁНЕ. Міжрэгіянальнае супрацоўніцтва падаецца найлепшым інструментам для знаёмства еўрапейскіх дзяржаў з беларускай сучаснай рэальнасцю.

Генсакратар высока адзначыў дзейнасць Беларусі ў якасці старшыні ЦЕІ ў 2017 годзе і таксама падкрэсліў, што парламент — сапраўды адна з «калон» ініцыятывы. Зараз распрацоўваюцца новыя формы супрацоўніцтва з Беларуссю і ўвогуле «Усходнім партнёрствам», а ніводная ідэя нежыццяздольная без адпаведнага заканадаўчага пацвярджэння.

У ЦЕІ вырашана наведаць ўсе 18 краін — удзельніц ініцыятывы і даведацца аб асаблівасцях, прапановах, імкненнях кожнай. У Беларусі Раберта Антаніёне бываў некалькі разоў і прызнаўся, што з часу яго першага візіту ў 2001 годзе тут вельмі шмат што змянілася да лепшага.

Барвара МАРОЗАВА.

АБ'ЯДНАЦЬ НАМАГАННІ

Спікер верхняй палаты парламента здзейсніў рабочую паездку ў Ганцавіцкі раён

На мінулым тыдні старшыня Савета Рэспублікі, упаўнаважаны па Брэсцкай вобласці Міхаіл Мясніковіч наведаў некаторыя аб'екты раёна, ацаніў узровень гаспадарання на зямлі, развіццё прыватнага бізнесу, наведзенне парадку ў населеных пунктах. Разам з ім на аб'ектах пабывалі старшыня Брэсцкага абласнога Савета дэпутатаў Юрый Наркевіч, кіраўнік раёна Уладзімір Бялоў і старшыня раённага Савета дэпутатаў Юрый Шапель.

Як паведамляе раённая газета «Савецкае Палессе», першым аб'ектам наведвання стала малочна-таварная ферма ААТ «Дубнякі». Аб становішчы спраў, планах і перспектывах гаспадаркі раскажаў кіраўнік сельгаспрадпрыемства Сяргей Зяньковіч. Старшыня Савета Рэспублікі прайшоўся па ўсім комплексе, пачынаючы ад новых і заканчваючы старымі, але бюджэтна мадэрнізаванымі кароўнікамі. Міхаіл Уладзіміравіч звярнуў увагу прысутных на праблемы малочнай галіны, неабходнасць вытворчасці высакаякаснага малака, павышэння заробтнай платы і важнасць стварэння дастойных умоў працы на вытворчасці.

— На вёсцы працаўнік фермы можа працаваць і атрымліваць годную заробную плату, — адзначыў ён. — Галоўнае — гаспадарыць з розумам, не ленавацца і разумець: калі будзе якасны прадукт, у дадзеным выпадку малако, будуць грошы, якія забяспечаць годнае жыццё і гаспадаркі, і ваша.

Наведаў Міхаіл Мясніковіч яшчэ малочна-таварную ферму ААТ «Крышылавічы», мясцовы лясгас і прыватнае прадпрыемства «Ган-



цавічы, Дрэўбуд». Старшыня Савета Рэспублікі выслухаў кіраўнікоў прадпрыемстваў, якія не толькі расказвалі аб досведзе працы, але і падзяліліся планами на перспектыву. На будаўнічай пляцоўцы ПМК-14 аграгарадка Агарэвічы Міхаіл Мясніковіч азнаёміўся з работамі па ўзвядзенні новага, сучаснага малочна-таварнага комплексу на 600 галоў.

Пасля гэтага спікер верхняй палаты парламента сустрэўся з прадстаўнікамі гаспадарчага актыву і звярнуў увагу прысутных на становішча спраў у сельскагаспадарчай галіне, работу камунальных, санітарных і дарожных службаў, узровень выканальніцкай і вытворчай дысцыпліны і іншыя пытанні.

Закрануў старшыня Савета Рэспублікі і тэму неабходнасці аказання ўсялякай падтрымкі малому бізнесу, у першую чаргу таму, які

грунтуецца на мясцовых рэсурсах; стварэнні паўнаважнай сістэмы перапрацоўкі сыравіны і адкрыцці новых рабочых месцаў. Была акцэнтавана ўвага на неабходнасці распрацоўкі перспектывных планаў развіцця сельскагаспадарчай галіны і прамысловых прадпрыемстваў з канкрэтнымі прапановамі і эфектыўнымі мерапрыемствамі па іх рэалізацыі.

Напрыканцы Міхаіл Мясніковіч звярнуўся да прысутных:

— Перад кіраўніком раёна пастаўлены няпростыя задачы, вызначаны тэрміны іх выканання. Я лічу, што вы, першыя памочнікі, павінны не падводзіць кіраўніка, а ўсяляк яму дапамагаць. Мы, са свайго боку, абяцаем садзейнічаць тым, каб раён развіваўся больш дынамічна. Застаецца толькі вам аб'яднаць намаганні і працаваць, без затрымак і панукванняў.

Диалог по местному самоуправлению будет продолжен

Заседание Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики на тему «Совершенствование законодательства Республики Беларусь, регулирующего вопросы местного самоуправления в целях устойчивого развития территорий» состоится в Минске 29—30 апреля. Планируется, что в нем примет участие делегация Конгресса местных и региональных властей Совета Европы во главе с председателем Конгресса Андерсом Кнапе.

В мероприятии примут участие представители республиканских органов управления, Национальной академии наук Беларуси, председатели местных Советов депутатов, представители органов местного самоуправления.

По словам **председателя Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Александра ПОПКОВА**, очередной обмен опытом и совместное обсуждение проблем местного самоуправления с представителями Конгресса местных и региональных властей Совета Европы состоятся в целях дальнейшего расширения сотрудничества с международными структурами и продвижения интересов нашей страны на европейском векторе.

Мероприятие пройдет в формате совместного заседания и продолжит конструктивный диалог, начатый на семинаре по вопросам местного самоуправления и на круглом столе, которые состоялись в прошлом году с участием представителей этой организации.

Среди вопросов, которые намечено обсудить на предстоящем заседании Совета по взаимодействию органов местного самоуправления с участием представителей Конгресса местных и региональных властей Совета Европы, — обзор законодательства Республики Беларусь, регулирующего деятельность местных Советов, закон «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь».

Также планируется провести сравнительный анализ положений Европейской хартии местного самоуправления и нормативных правовых актов Республики Беларусь по этой тематике.

Намечено обсудить и Дорожную карту по совершенствованию законодательства, регулирующего деятельность органов местного самоуправления в Республике Беларусь, а также перспективы создания и организации работы ассоциаций местных Советов депутатов.

Ход подготовки предстоящего мероприятия обсуждался на очередном заседании Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению. На нем было отмечено, что сотрудничество с Конгрессом местных и региональных властей Совета Европы дает возможность Беларуси наладить контакты и взаимовыгодное сотрудничество на уровне территориально-административных единиц. Также у представителей местных органов власти вызывает немалый интерес изучение опыта работы своих зарубежных коллег в целях создания оптимальной модели местного самоуправления и развития регионов в условиях нашей страны.

Наталья БИТЕЛЬ.

ЗВЯЗДА